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Koncepcja funkcjonowania i rozwoju 

Publicznej Szkoły Podstawowej

z punktem przedszkolnym 

w Dańcu

„..Tam sięgaj, gdzie wzrok nie sięga

Łam, czego rozum nie złamie:”

A. Mickiewicz, „Oda do Młodości”

Koncepcja pracy szkoły została opracowana w oparciu o:

1. Ustawy o systemie oświaty z dnia 7.09.1991r. (Dz. U. Nr 256 z 2004r. Poz. 2572 ze zmianami).
2. Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 10 maja 2013r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie nadzoru pedagogicznego ( Dz.U. 2013 nr 0 poz. 560)
3. Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 sierpnia 2012r.          w sprawie podstawy programowej wychowania przedszkolnego oraz kształcenia ogólnego w poszczególnych typach szkół ( Dz.U. 2012 nr 0 poz. 977).

4. Kartę Nauczyciela z dnia 26 stycznia 1982 r. ( Dz. U. z 2006r. nr 97, poz. 674      z późn. zm.),

5. Statutu Publicznej Szkoły Podstawowej z punktem przedszkolnym w Dańcu.
6. Koncepcji pracy szkoły przedstawionej na konkursie na dyrektora szkoły        w lipcu 2014r.
7. Wyników ewaluacji Programu wychowawczego, Programu profilaktyki.
8. Wniosków Rady Pedagogicznej wynikających z analizy pracy zespołów nauczycielskich, przedmiotowych, zadaniowych, pracy specjalistów (pedagoga, psychologa, logopedy, terapeutów pedagogicznych), biblioteki szkolnej.
9. Priorytetów Jednostki Samorządu Terytorialnego, Ministerstwa Edukacji Narodowej, Opolskiego Kuratorium Oświaty 
10. Dokumenty wewnątrzszkolne – program wychowawczy szkoły, program rozwoju szkoły, plan nadzoru pedagogicznego, program profilaktyki.
Publiczna Szkoła Podstawowa z punktem przedszkolnym 
w Dańcu powinna być:
Autonomiczna – w doborze kadry, form pracy i celów. 

Samodzielna finansowo – posiadająca dobrą, nowoczesną bazę i potrzebne wyposażenie. 

Bezpieczna – wolna od zagrożeń, patologii i przemocy. 

Zdrowa – ułatwiająca uczniowi rozwój, prowadząca edukację ekologiczną  wychowanie prozdrowotne, unikająca przeciążeń ucznia, niehigienicznego planu zajęć, dająca wsparcie rodzicom, rozwijająca integracyjne formy pracy z uczniami niepełnosprawnymi i niedostosowanymi społecznie, chroniąca nauczycieli przed wypalaniem zawodowym, tworząca przyjazny klimat i dobre wspomnienia tak, że absolwenci mówią o niej „moja szkoła”.  

Przygotowująca do życia – dająca uczniom umiejętność dobrego komunikowania się ze światem, samodzielnego uczenia się, praktyczne i przydatne w życiu umiejętności, ufność we własne siły, zaradność w trudnych sytuacjach, orientację       w środowisku społecznym i przyrodniczym, umiejętność współżycia w grupie           i korzystania z technicznych środków komunikacji. 

Otwarta – nastawiona na współpracę z rodzicami i środowiskiem, urządzająca imprezy środowiskowe, udostępniająca dzieciom i ich rodzinom boisko, salę gimnastyczną, pracownię komputerową, organizująca działalność pozalekcyjną           i rozrywkową dla wszystkich klientów szkoły. 

Demokratyczna – wychowująca do demokracji, przestrzegająca praw dziecka               i ucznia, samorządna, sprawiedliwa, wrażliwa na opinie uczniów i rodziców, ucząca zasad budowania dobrej współpracy. 

Humanistyczna – wprowadzająca w świat uniwersalnych ludzkich wartości opartych na chrześcijańskich zasadach etycznych, zachęcająca do uczestnictwa          w kulturze i sztuce, pokazująca jak praktycznie można realizować wartości i ideały. 

Twórcza – innowacyjna, ucząca się i rozwijająca, tworząca możliwości rozwijania talentów i zdolności uczniów.

Przygotowując naszą koncepcje pracy wzięliśmy pod uwagę najnowsze uregulowania prawne w oświacie i następujące dokumenty szkolne:

· Statut,

· Program Rozwoju Szkoły, 

· Plan Nadzoru Pedagogicznego,  

· Program Wychowawczy, 

· Program Profilaktyczny,
I. Główne kierunki rozwoju szkoły.
Misja Szkoły
„Najwyższym dobrem jest uczeń, który w miłej atmosferze i przy wzajemnej akceptacji zwiększa swoje szanse na osiągnięcie sukcesu”
· Przygotowujemy ucznia do aktywnego i świadomego funkcjonowania we współczesnym świecie, kierując się uniwersalnymi wartościami takimi jak: dobro, miłość, godność, uczciwość, odpowiedzialność.

· Organizujemy nauczanie i wychowanie zgodnie z duchem czasu w celu dobrego przygotowania młodego człowieka do samodzielnego funkcjonowania we współczesnej rzeczywistości.

· Chcemy wyposażyć ucznia w mocny fundament wiedzy i umiejętności ogólnych, przygotowujący go do życia, mądrych wyborów i decyzji.

· Jesteśmy po to, aby wychowywać, uczyć i przygotować do zdobywania wiedzy    w dorosłym życiu. Kierujemy się wiedzą, doświadczeniem i intuicją,

· Dążymy do osiągnięcia celu, którym jest młody człowiek aktywny, otwarty, samodzielny, potrafiący odnaleźć się w otaczającym świecie.
Wizja Szkoły
Wizją naszej szkoły jest wypracowana koncepcja „organizacji uczącej się”.

· Idealnym absolwentem szkoły jest uczeń przygotowany do dalszej nauki na wyższych etapach kształcenia oraz do życia we współczesnym świecie. Ma to być człowiek samodzielny, aktywny, zaradny, otwarty, odpowiedzialny, ciekawy świata, krytyczny, rozważny, prawy.

· Uczniowie osiągają wysokie wyniki w nauce, potwierdzone w sprawdzianie po szkole podstawowej. Uczniowie uczestniczą i zajmują wysokie lokaty                  w konkursach przedmiotowych, artystycznych, językowych i sportowych.

· Kadra pedagogiczna jest otwarta na wyzwania, stale się dokształca, podejmuje twórcze działania, obdarzona zaufaniem rodziców, którzy aktywnie włączają się do prac na rzecz dzieci i szkoły. 

· Nauczyciele dokonują refleksji, stosują różnorodne formy i metody nauczania, nieustannie rozwijają się indywidualnie oraz uczestniczą w różnych formach działania zespołowego.

· Szkoła jest miejscem bezpiecznym i przyjaznym, miejscem, do którego dzieci uczęszczają z radością, bez strachu i obaw.

· Celem głównym kształcenia i wychowania w szkole jest ukształtowanie człowieka aktywnego, otwartego oraz samodzielnego. 
Model Absolwenta
Absolwent szkoły, po ukończeniu klasy VI powinien:

· Samodzielnie się uczyć i ustawicznie kształcić.

· Planować, organizować, oceniać własną pracę. 

· Wykorzystywać praktycznie zdobytą wiedzę. 

· Korzystać ze źródeł informacji.

· Poprawnie posługiwać się językiem polskim.

· Posługiwać się w zakresie podstawowym językiem obcym.

· Skutecznie porozumiewać się.

· Prezentować własny punkt widzenia.

· Efektywnie współdziałać w zespole.

· Dbać o swoje ciało, jego rozwój i zdrowie.

· Rozróżniać dobro od zła.

· Rozumieć, kochać i dbać o środowisko.

· Nie mieć „kompleksu wsi”.

Baza i rozwój Szkoły

Placówka posiada dobrą bazę materialną do prowadzenia swej statutowej działalności. Obecnie jest w niej 6 sal lekcyjnych, punkt przedszkolny z osobnym węzłem sanitarnym i zapleczem kuchennym, mała sala gimnastyczno - korekcyjną, pracownia komputerowa, biblioteka szkolna, gabinet terapeutyczny, sekretariat           z gabinetem dyrektora i pokój nauczycielski, asfaltowe boisko szkolne, ogólnodostępny plac zabaw dla dzieci. Od 2013 roku są tu nowe wyremontowane toalety, a jedna z nich jest przystosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. Pracownia komputerowa jest obecnie wykorzystywana jako sala lekcyjna. Pomieszczenia szkoły są w dobrym stanie technicznym. Sale dla klas 0 – III wyposażono odpowiednio i dostosowano do potrzeb dzieci, wydzielono miejsca do nauki i rekreacji (dywan, zabawki i pomoce). Placówka oczekuje na kolejny etap remontu: biblioteka, nowa sala lekcyjna, szatnia, sekretariat, pokój nauczycielski oraz klatka schodowa.


Aktualnie do Publicznej Szkoły Podstawowej uczęszcza 47 uczniów do           klas I - VI i 19 przedszkolaków do klasy „0” oraz 18 do oddziału dzieci 3 – 4 lat (łącznie 33 dzieci). Prognozy demograficzne na lata następne nie są zbyt optymistyczne. Szkoła będzie się starała pozyskać uczniów z okolicznych miejscowości, proponując ciekawe formy pracy.

Szkoła posiada bardzo dobrze wykształconą kadrę pedagogiczną. Pracuje tu 10 nauczycieli pełnozatrudnionych oraz 2 w niepełnym wymiarze czasu pracy. Posiadają pełne, wymagane kwalifikacje – wszyscy ukończyli wyższe studia magisterskie, w tym 11 posiada ukończone dodatkowe studia podyplomowe nadające im nowe kwalifikacje do nauczania drugiego, a nawet trzeciego przedmiotu. Aktualnie 6 nauczycieli posiada stopień nauczyciela dyplomowanego,   5 – nauczyciela mianowanego, 1 – nauczyciela stażysty.

Z uwagi na fakt, że szkoła ma klasy średnio od 6 do 16 uczniów, każdy uczeń może być w pełni zdiagnozowany przez nauczyciela, który w ramach swoich kompetencji potrafi wskazać na jego potrzeby edukacyjne, nie tylko w zakresie trudności w nauce, ale i zainteresowań. Obserwacje nauczycieli i ewaluacja pracy szkoły pozwolą dopasować ofertę edukacyjną do potrzeb i możliwości uczniów. 

Chciałabyśmy poprawić bazę dydaktyczną szkoły oraz wyposażenie klas            w meble, komputery, pomoce dydaktyczne i zabawki dla oddziału przedszkolnego. 

Pracownia komputerowa z której korzysta placówka pochodzi z projektu unijnego realizowanego w 2007 roku. Jest to już bardzo awaryjny, stary sprzęt i nie sprawdza się w pracy z uczniami w dzisiejszych czasach. Oprócz przydzielonego budżetu, środki finansowe upatrujemy w funduszach z EFS. 

Będziemy na bieżąco składać aplikacje i pozyskiwać środki z Europejskiego Funduszu Społecznego, które planujemy wykorzystać na indywidualizację procesu nauczania i wychowania, na wzbogacenie oferty zajęć pozalekcyjnych i zaspokojenie specjalnych potrzeb edukacyjnych uczniów. Szkoła organizuje dodatkowe zajęcia wyrównawcze oraz zajęcia rozwijające zdolności uczniów: matematyczne, przyrodnicze, językowe (angielski, niemiecki), informatyczne, artystyczne, prozdrowotne (basen, lodowisko, hala sportowa) oraz wyjazdy do placówek kulturalnych i wycieczki edukacyjne, które z pewnością przyczynią się do poprawy wyników nauczania.

Chcemy włączyć rodziców w pozyskiwanie środków dla szkoły poprzez organizowanie imprez dla środowiska i pozyskiwanie sponsorów.

W zakresie rozwoju współpracy zespołu pracowniczego planujemy regularne spotkania rady pedagogicznej, na których będą omawiane bieżące sprawy oraz przekazywane informacje dotyczące nadzoru pedagogicznego. Zorganizowane będą rady szkoleniowe w ramach WDN, w celu wspólnego dzielenia się pozyskanymi, dodatkowymi wiadomościami i umiejętnościami zdobytymi w ramach różnych form doskonalenia zawodowego.
Doskonalenie kadry będzie wynikało z planu rozwoju i bieżących potrzeb szkoły oraz własnych aspiracji zawodowych nauczycieli. 

W ramach obowiązkowych godzin z Art.42 KN nauczyciele dostrzegają potrzebę prowadzenia zajęć dla uczniów wymagających pomocy podczas odrabiania zadań domowych i przygotowywania się do prac klasowych i sprawdzianów. Jest to bardzo dobry pomysł, który zamierzamy wdrożyć w życie.
Zadania dydaktyczne

Do priorytetowych zadań dydaktycznych placówki należy:
· wspomaganie uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych, realizacja zaleceń poradni psychologiczno – pedagogicznej i poradni specjalistycznych,

· rozwijanie kluczowych kompetencji ucznia to znaczy: czytania, pisania, wykorzystania wiedzy w praktyce i korzystania z informacji,

· diagnoza wstępna i etapowa uczniów podczas całego cyklu kształcenia,

· przygotowanie dzieci do nauki w klasie pierwszej, 

· doskonalenie metod pracy i motywowania uczniów do nauki. 

Doskonalenie jakości procesu nauczania odbywać się będzie zgodnie                z wytycznymi zawartymi w Rozporządzeniu MEN.

Możliwymi środkami realizacji tych działań będzie diagnozowanie oczekiwań rodziców wobec szkoły i poziomu satysfakcji z działań podejmowanych przez szkołę w zakresie dydaktyki, opieki i wychowania. Wychowawcy na bieżąco będą zapoznawać rodziców z realizacją koncepcji na zebraniach i za pomocą informacji na stronie internetowej szkoły. Postarają się zaangażować uczniów i rodziców do realizacji zadań zawartych w koncepcji pracy szkoły. 

Nie uda się osiągnąć dobrych efektów pracy bez oddanej, wysoce kompetentnej i pracującej wspólnie nad doskonaleniem szkoły kadry nauczycielskiej. Skarbem w pracy są nie ludzie, ale właściwi ludzie i właśnie takich skupia wokół siebie ta placówka.

Pragniemy zaoferować dzieciom i ich rodzicom wysoki poziom usług edukacyjnych w szkole. Nowoczesna szkoła, to szkoła monitorująca jakość swojej pracy. O jakości usług edukacyjnych decyduje zdolność do zaspokojenia oczekiwań    i wymagań formułowanych przez uczniów, rodziców i nauczycieli. Należy stale doskonalić swoje kwalifikacje, a zwłaszcza poznawać techniki i narzędzia mierzenia jakości pracy szkoły. Aby ten cel mógł być osiągnięty trzeba przeprowadzać analizę sprawdzianów zewnętrznych po klasie III i VI, zarówno pod kątem placówki jak           i każdego ucznia, a następnie wdrożyć wnioski z analizy tych sprawdzianów               w bieżącej pracy. 
Zgodnie ze sformułowaną Misją szkoły, nasz absolwent to młody człowiek przygotowany do dalszej nauki na wyższych etapach kształcenia oraz do życia we współczesnym świecie. Monitorowaniu także podlegać będzie badanie losów absolwentów i pozyskiwanie informacji czy uczniowie odnoszą sukcesy na wyższym etapie kształcenia. Będzie to dla nas cenna wskazówką czy praca szkoły przynosi spodziewane efekty.

 Bardzo ważna jest atmosfera panująca w placówce. Stworzenie właściwego klimatu zależy w dużej mierze od dyrektora, a bezpośrednio od członków Rady Pedagogicznej. Utożsamianie się pedagogów z nakreślonymi celami służy przede wszystkim podnoszeniu jakości pracy szkoły. W wykonywaniu swoich zadań będziemy ściśle współpracować z Organem Prowadzącym, Radą Rodziców                 i Samorządem Uczniowskim. 
Wychowanie i opieka

Założeniem reformy systemu oświaty jest nadanie wychowaniu w szkole wysokiej rangi. Jest to bardzo wyraźnie widoczne zarówno w ustawie o systemie oświaty, jak i w zadaniach ogólnych szkoły, wyrażonych w podstawie programowej. 

W przeciwieństwie do innych obszarów edukacji wychowanie, tkwiące w delikatnej sferze relacji interpersonalnych, nie daje się podporządkować przepisom                      i rozporządzeniom.

Uczniowie i rodzice powinni mieć świadomość, że szkoła zawsze stoi przed nimi otworem, a nauczyciele są przyjaźnie nastawieni. Wraz ze swoją ofertą edukacyjną i wychowawczą powinna być atrakcyjna, tak aby dzieci chętnie w niej przebywały i uczyły się, miały dobrą opiekę i czuły się bezpiecznie. 

Działania wychowawcze i opiekuńcze szkoły są bardzo ważne. Dużą wagę przywiązujemy do diagnozowania oczekiwań rodziców, uczniów i nauczycieli             w zakresie wychowania i opieki. Jest to również priorytet szkoły w przyszłości. Tak jak do tej pory, systematycznie będą badane oczekiwania rodziców uczniów klasy pierwszej wobec szkoły oraz adaptacja sześciolatków i uczniów klasy czwartej do systemu klasowo – lekcyjnego. Zbierane będą opinię na temat propozycji zajęć pozalekcyjnych, a także bezpieczeństwa w szkole i klimatu w niej panującego. 

Za podstawowy cel działań wychowawczych uznajemy wspieranie zainteresowań i uzdolnień dzieci poprzez ofertę zajęć pozalekcyjnych, których efektem jest rozwój postaw społecznych. Uczniowie uczestniczą w akcjach charytatywnych, projektach wychowawczych i pracach na rzecz społeczności szkolnej. Warto promować uczestnictwo w wolontariacie na rzecz ludzi starszych        i chorych poprzez docenienie i upowszechnienie takich postaw. 

Zajęcia pozalekcyjne są także szansą na zagospodarowanie czasu wolnego uczniów. 

W ramach oddziaływań wychowawczych należy kontynuować rozwijanie demokracji i samorządności w szkole poprzez wspomaganie działań samorządowych oraz promowanie działalności Samorządu Uczniowskiego. Społeczność szkolna, począwszy od klasy I, aktywnie uczestniczy w demokratycznych wyborach do władz SU, które odbywają się podczas Święta Szkoły. 

Wspólnota szkolna jest integrowana bardzo efektywnie poprzez realizowanie corocznych tradycyjnych już zadań, do których należą między innymi: 
· nocleg w szkole – „W tym domu straszy” – jako namiastka życia obozowego,
· „Święto Pieczonego Ziemniaka”, 
· „Bal Karnawałowy” z udziałem wodzireja i przy akompaniamencie prawdziwej orkiestry. 
· Organizowanych jest wiele wycieczek jednodniowych oraz wyjazdów wielodniowych w ramach Zielonej Szkoły do Międzyzdrojów, Zakopanego       i Karpacza. Miejsca są wybierane w taki sposób, aby każdy uczeń mógł zobaczyć Morze Bałtyckie, Tatry i Sudety. 
· Wykorzystywane są także inicjatywy i pomysły uczniów do uatrakcyjnienia szkolnego życia.
W planie pracy wychowawcy uwzględniają potrzeby, zainteresowania i problemy środowiska klasowego i szkolnego. 

W planie pracy placówki znajdują się cykliczne uroczystości okolicznościowe, szkolne i środowiskowe. Należą do nich między innymi: 
· Święto Szkoły, 
· Święto Pieczonego Ziemniaka, 
· Dzień Edukacji Narodowej, 
· uroczystości Św. Marcina, 
· Święto Odzyskania Niepodległości, 
· Andrzejki, 
· nocleg w szkole „W tym domu straszy”, 
· „Mikołaj zdrowy i sportowy”, 
· Spotkanie Opłatkowe, 
· Roraty, 
· Wigilie klasowe i szkolne, 
· Jasełka

· Dzień Babci i Dziadka, 
· Walentynki, 
· Bal Karnawałowy, 
· Dni Regionalne: „Od ziarenka do bochenka”, „Jajko w roli głównej”, 
· szkolny i gminny Konkurs Kroszonkarski, 
· Dzień Kobiet, 
· konkurs recytatorski poezji niemieckiej,

· obchody rocznicy śmierci Jana Pawła II, 
· przegląd teatrzyków w j. niemieckim,

· Rocznica Uchwalenia Konstytucji 3 Maja, 
· Dzień Unii Europejskiej, 
· Dzień Ziemi,

· konkurs ortograficzny,

· rozpoczęcie i zakończenie roku szkolnego, 
· Dzień Sportu, 
· Dzień Dziecka, 
· piknik na Dzień Rodziny,
· konkursy przedmiotowe.
Do naszych stałych zadań należy także organizowanie spotkań z policjantami z wydziału ruchu drogowego, zorganizowanie egzaminu na kartę rowerową oraz konkursów dotyczących bezpieczeństwa na drodze, w szkole i w miejscu zamieszkania. Corocznie organizowane są zajęcia przygotowujące uczniów do udzielenie pierwszej pomocy przedmedycznej, po których dzieci otrzymują certyfikaty ukończenia kursu.

Ważną rzeczą jest również dbałość o bezpieczne korzystanie przez uczniów    z Internetu i gier komputerowych. Nauczyciele w ramach informatyki i lekcji wychowawczych prowadzą zajęcia poświęcone tej tematyce.

Wychowanie i opieka jest bardzo dobrze funkcjonującym obszarem                  w placówce i opiera się na perfekcyjnie skonstruowanym, nowelizowanym                      i sprawdzonym przez wiele lat Programie Profilaktycznym. Wszystko to funkcjonuje dobrze i zaspokaja wszystkie potrzeby edukacyjne i wychowawcze. Będziemy obserwować te działania na bieżąco i przedstawiać swoje nowe propozycje czy ewentualne poprawki. 

Promocja i integracja szkoły ze środowiskiem lokalnym

Rodzice i opiekunowie uczniów są ważnym ogniwem szkoły. Współpraca         z nimi,  to warunek dobrego jej funkcjonowania.

Szkoła jest jedną z najtrwalszych instytucji w społeczeństwie. Ważność szkoły jest szczególnie mocno postrzegana w środowisku wiejskim, gdyż często to jedyny ośrodek kultury. Współczesna szkoła musi być ściśle związaną ze środowiskiem,      w którym funkcjonuje. Oprócz przekazywania wiedzy promuje określony styl życia, preferuje pewne wartości, zachowania i postawy. Kultura najbliższego otoczenia stanowi przestrzeń dla rozwoju małego człowieka.


Placówka jest na tę współpracę otwarta. Zachowuje pełną jawność działań, konsultuje się z rodzicami we wszystkich ważnych kwestiach dotyczących jej funkcjonowania. Należy kierunkować działalnością szkoły, tak by stała się miejscem, w którym rodzice i uczniowie będą mieli okazję do umacniania swoich więzi. 

Funkcjonowanie szkoły wymaga otwarcia na potrzeby środowiska oraz promowania pozytywnego wizerunku placówki. Otoczenie stawia przed szkołą wymagania, wydaje również opinie, które mają dużą siłę oddziaływania.

Przychylne oceny dotyczące pracy naszej szkoły są odbierane przez nauczycieli podczas spotkań z rodzicami, wywiadówek oraz organizowanych przez placówkę imprez środowiskowych. Doceniają też naszą pracę władze samorządowe.
Za bardzo ważną uważamy coroczną imprezą środowiskową „Spotkanie Opłatkowe”, którą organizuje szkoła, przy współpracy z Towarzystwem Społeczno – Kulturalnym Niemiec oraz Radą Sołecką w Dańcu. Jest to okazja do spotkania mieszkańców miejscowości przy wspólnym kolędowaniu i na jarmarku świątecznym. Drugą tego typu imprezą jest Dzień Seniora, który gromadzi nie tylko mieszkańców Dańca, ale także innych miejscowości. Przychodzą nie tylko dziadkowie uczniów, ale także ludzie starsi i ci, którzy wiedzą, że mogą tu w miłym towarzystwie spędzić niedzielne popołudnie, obejrzeć ciekawy program artystyczny, spróbować domowych wypieków, które przygotowały mamy dzieciaków. Integrujemy w ten sposób środowisko i promujemy pracę naszej szkoły.
W swojej pracy będziemy kontynuować obchodzenie lokalnych uroczystości. Jedną  z nich są obchody z okazji Św. Marcina. Placówka współpracuje ze szkołami                z sąsiednich miejscowości: Raszowej i Krośnicy. Organizuje uroczysty przemarsz do kościoła na nabożeństwo, zapewnia skromny poczęstunek i oczywiście rogale świętomarcińskie. Długie procesje dzieci i dorosłych, z lampionami wyruszają co roku w kierunku kościoła w innej miejscowości. Jest to okazja do spotkania, współpracy i wymiany doświadczeń z sąsiednimi szkołami. Świętowanie tego obrzędu zamierzamy promować we współpracy z innymi placówkami.
Wszystkie te działania są już tradycją kultywowaną od ponad 15 lat. Stanowią ważny czynnik kształtujący postawę i osobowość uczniów oraz absolwentów. Pełnią także dodatkową rolę, stanowią okazję do prezentowania talentów, prac i osiągnięć dzieci.

Szkoła posiada swoją stronę internetową www.zsp1-daniec.republika.pl  oraz profil na facebooku: www.facebook.com/szkola.daniec. Zamieszczane są tam dokumenty szkolne, informacje o wydarzeniach, zdjęcia z imprez szkolnych i prace uczniów. Funkcjonują fora, na których dzieci wymieniają swoje opinie, komentują wydarzenia i dzielą się różnymi informacjami. 

Nie można mówić o sprawnym działaniu i dobrym funkcjonowaniu szkoły        w środowisku lokalnym bez współpracy z Organem Prowadzącym. Zamierzamy systematycznie i efektywnie uczestniczyć w tej współpracy według przepisów prawnych, informować o ważnych sprawach, uzgadniać decyzje dotyczące finansów, projektów i zmian. Dbać o kontakty władz samorządowych                           z nauczycielami i uczniami, uczestniczyć w uroczystościach i imprezach organizowanych przez Gminę, promować szkołę na stronie internetowej UG                i w gazecie samorządowej.


Tylko dobra i szeroko pojęta współpraca szkoły z rodzicami, samorządem lokalnym, instytucjami, kościołem jest gwarancją zabezpieczenia podstawowych potrzeb i rozwijania zainteresowań uczniów. Pozwala także na tworzenie klimatu miłości do rodziny, Małej i Wielkiej Ojczyzny, uczy dzieci otwarcia na innych               i odpowiedzialności za społeczność, której są uczestnikami.

Szkoła to nie tylko miejsce pracy, ale także nasz drugi dom, na którego funkcjonowanie i rozwój mają wpływ wszyscy uczniowie, rodzice i pracownicy. To także sposoby kulturalnego spędzania wolnego czasu w postaci organizowanych wycieczek turystycznych, wyjazdów do kina i teatru, wspólnych zabaw i imprez okolicznościowych. Właśnie tak funkcjonująca placówka jest ideałem i zamierzamy kontynuować i promować  wspaniałe tradycje. Pragniemy aby wszystkie działania        i przedsięwzięcia cieszyły się popularnością  i zainteresowaniem tak jak dotychczas.

Mocne strony Szkoły

Mocną stroną szkoły jest jej kadra złożona z nauczycieli z różnym życiowym      i zawodowym doświadczeniem, którzy wzajemnie się wspierają i uzupełniają. Łączy ich rzetelność, zamiłowanie do wykonywanej pracy, wrażliwość na potrzeby dzieci. Wszyscy umiejętnie współpracują i wzajemnie się szanują, co przekłada się na wysoką jakość nauczania i skuteczność oddziaływań wychowawczych. 

Drugim mocnym filarem obecnej szkoły są rodzice zaangażowani w życie szkoły, związani z nią emocjonalnie, wspierający nas w różnych, czasem trudnych sprawach. Nigdy nie odmawiają pomocy. Są żywo zainteresowani rozwojem swoich pociech, a także funkcjonowaniem szkoły.

Trzeci mocny filar to pracownicy szkoły świadomi swojej roli oraz odpowiedzialności za jakość pracy szkoły. Wykonują wiele czynności wykraczających poza ich standardowe obowiązki. Ściśle współpracują ze sobą, nauczycielami, dyrektorem i rodzicami uczniów, dbają o bezpieczeństwo budynku      i otoczenia. Wspierający nauczycieli w funkcjach opiekuńczych i wychowawczych, są żywo zaangażowanych w życie szkoły.

Czwarty, najważniejszy, filar naszej społeczności to Ci, którzy stanowią            o sensie naszej pracy. Są podmiotem wszystkich naszych działań i sensem czasem trudnych zadań – nasi przedszkolacy i uczniowie. To oni dostarczają nam radości       z ich małych i dużych osiągnięć. Zmuszają nas do ciągłego weryfikowania naszych umiejętności dydaktycznych, pedagogicznych i wychowawczych, do nieustającego poszukiwania nowych form i metod pracy. Motywują nas do stałego doskonalenia zawodowego.

Na mocne strony naszej szkoły składają się: kompetencje nauczycieli, jakość kształcenia, efektywna współpraca wszystkich organów, klimat panujący w szkole, działania integracyjne, dyscyplina i kultura, znajomość i przestrzeganie norm społecznych panujących w szkole, praca z uczniami o specjalnych potrzebach edukacyjnych (zdolnych i słabych) oraz skuteczność działań profilaktycznych

Wspólnie będziemy dbali o skuteczne wykorzystanie czterech filarów oraz mocnych stron placówki w celu odnoszenia sukcesu. 
„Chcemy dać uczniom korzenie i skrzydła”

Pragniemy, aby dzięki współpracy ze wszystkimi pracownikami, rodzicami     i uczniami placówka nadal była miejscem bezpiecznym i przyjaznym. Miejscem,       w którym każdy uczeń może odkryć w sobie talent, zdobywać wiedzę i gdzie wróci, nawet kiedy już w pełni rozwinie skrzydła. 
Organizacja i zarządzanie

„Szkoła dobrze zorganizowana” to taka instytucja edukacyjno –wychowawcza, w której zrobiono wszystko, co możliwe dla stworzenia optymalnych warunków, szans rozwoju i sukcesu każdego ucznia. To taka społeczność, w której szanowane są uprawnienia, ale także egzekwowane obowiązki i odpowiedzialność każdego z jej członków. 

Dyrektor jest menadżerem oświaty, który stwarza warunki oraz inspiruje do twórczego poszukiwania wciąż nowych metod i form działalności dydaktyczno – wychowawczej oraz organizacyjnej.   
Aby zarządzana przez dyrektora placówka była „dobrze zorganizowana” powinien on w swojej pracy korzystać z szeroko dostępnej wiedzy, dotychczasowych doświadczeń Rady Pedagogicznej i innych pracowników szkoły oraz wykorzystać ich zaangażowanie w realizację wspólnych celów. Bardzo dobrą metodą współpracy w naszej placówce będzie delegowanie uprawnień                         i odpowiedzialności za wykonanie powierzonych zadań, ich podział stosownie do posiadanych przez nauczycieli i pracowników predyspozycji i kompetencji oraz wspieranie dobrej komunikacji w Radzie Pedagogicznej.

Pomocne będzie stworzenie zespołów zadaniowych działających na rzecz zapewniania, jakości pracy szkoły i jej mierzenia. 
Właściwą organizację pracy można osiągnąć tylko wtedy, gdy w placówce panuje dobra atmosfera, a każdy z pracowników jest przekonany, że spełnia ważną rolę, i że inni na niego liczą. Dyrektor będzie aktywizować nauczycieli                                w projektowaniu działań szkoły oraz w realizacji zadań, wskazywać, wspierać inicjatywy i zaangażowanie w pracę, doceniać dobrych nauczycieli, sprawiedliwie obciążać obowiązkami. 
Ważnymi sprzymierzeńcami w realizacji priorytetowych zadań szkoły są rodzice, których należy pozyskiwać do współdziałania na zasadach partnerstwa            i pełnego zrozumienia.  

Właściwa baza dydaktyczna tworzy warunki nauki i pracy, które pozwalają realizować nałożone na szkołę zadania edukacyjne, wychowawcze i opiekuńcze. Rozwój bazy to również pomoce dydaktyczne, troska o otoczenie szkoły, odpowiednia baza sportowa. Możemy liczyć na wsparcie Organu Prowadzącego       w dążeniach do poprawy tych warunków. 

Jako priorytet przyjęliśmy wyposażenie szkoły w nowoczesną pracownię komputerową i informatyzację, tak aby w salach dydaktycznych znajdował się przynajmniej jeden laptop lub komputer stacjonarny połączony z Internetem, projektor lub tablica multimedialna. Chcemy mieć możliwość wyposażania klas         w środki dydaktyczne umożliwiające nauczanie języków na najwyższym poziomie. 
Od lat mankamentem placówki jest brak zaplecza sportowego. Mimo to uczniowie osiągają sukcesy w różnych dyscyplinach. Asfaltowe boisko jest niebezpieczne. Często przyczynia się do bardzo przykrych kontuzji. Wybudowanie sali gimnastycznej przy szkole jest niemożliwe. Budynek usytuowany jest  na wzgórzu i nie ma miejsca na taką inwestycję. Liczymy na wsparcie pomysłu, wyremontowania istniejącego boiska i wymiany jego nawierzchni, przez Organ Prowadzący.

Przy szkole znajduje się teren zielony, który nie jest jeszcze zagospodarowany. Zamierzamy tam, przy współpracy rodziców, urządzić miejsce z ławeczkami oraz paleniskiem na ognisko. 

Ważne i stabilizujące pracę szkoły jest zaufanie środowiska oraz władz Gminy, o które zamierzamy nieprzerwanie zabiegać, dlatego funkcjonowanie placówki musi ulegać nieustającemu doskonaleniu i realizować główne kierunki lokalnej polityki oświatowej. 

Koncepcja pracy Publicznej Szkoły Podstawowej z punktem przedszkolnym          w Dańcu została zatwierdzona uchwałą Rady Pedagogicznej nr 2/2014/2015  z dnia 28 sierpnia 2014r.
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